

Protokół Nr XXXVIII/18
z sesji Rady Powiatu w Wieluniu
z dnia 19 stycznia 2018 r.

która odbyła się w sali nr 101 przy Placu Kazimierz Wielkiego 2
w Wieluniu w godz. 9⁰⁵ – 10⁰⁰

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu w Wieluniu
- Pana Krzysztofa Owczarka

Radni obecni na XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu:

- | | |
|----------------------------|----------------------------|
| 1. Pan Leszek Bak | 10. Pan Krzysztof Owczarek |
| 2. Pan Grzegorz Jankowski | 11. Pan Józef Ranoszek |
| 3. Pan Jakub Jurdziński | 12. Pan Paweł Rychlik |
| 4. Pani Joanna Kacała | 13. Pani Grażyna Ryczyńska |
| 5. Pan Marek Kieler | 14. Pan Krzysztof Sola |
| 6. Pan Waldemar Kluska | 15. Pan Adam Spodymek |
| 7. Pan Józef Kowal | 16. Pan Andrzej Stępień |
| 8. Pan Jacek Kurowski | 17. Pan Wojciech Zając |
| 9. Pan Grzegorz Mielczarek | |

Radni nieobecni na XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu:

1. Pani Alina Błach
2. Pan Andrzej Łebek

Ponadto w obradach udział wzięli:

- | | |
|-------------------------|---|
| 1. Pani Lucyna Kaśnicka | - radca prawny w Starostwie Powiatowym w Wieluniu |
| 2. Pan Sławomir Kaftan | - skarbnik powiatu |
| 3. Pan Andrzej Chowis | - sekretarz powiatu |
| 4. Naczelnicy Wydziałów | |
| 5. Media | |

(lista obecności radnych i gości, stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu.
7. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2017.
8. Sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2017.
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Osjaków z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa ulicy Targowej i Rynek w Osjakowie”.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2018.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2018-2028.
13. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
14. Zamknięcie XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Pkt 1

Otwarcie XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu otworzył XXXVIII sesję Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich przybyłych na sesję.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że obrady są prawomocne, bowiem na 19 radnych na sali obecnych jest 16. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek i radny Grzegorz Jankowski.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad.

☐ **Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu** zapytał, czy są jakieś uwagi, propozycje do porządku obrad. *Nikt się nie zgłosił.* Wobec braku sprzeciwu uznał, że Rada Powiatu akceptuje zaproponowany porządek obrad.

Rada Powiatu w Wieluniu poprzez aklamację przyjęła porządek obrad (na sali obrad obecnych było 16 radnych).

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

☐ **Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu** zapytał, czy ktoś ma uwagi do treści protokołu nr XXXVII/17. *Nikt nie zgłosił zastrzeżeń do treści protokołu.* Podał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr XXXVII/17.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) przyjęła protokół nr XXXVII/17 z XXXVII sesji Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 16 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek i radny Grzegorz Jankowski).

Pkt 5

Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących kandydatów:

- radny Leszek Bak zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Mielczarka i radnego Krzysztofa Soli,*

- radny Grzegorz Mielczarek zgłosił kandydaturę radnego Leszka Baka.

Radny Grzegorz Mielczarek, radny Krzysztof Sola i radny Leszek Bak wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu z uwagi na brak innych kandydatur zarządził głosowanie.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: radny Grzegorz Mielczarek, radny Krzysztof Sola i radny Leszek Bak (głosowało 16 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek i radny Grzegorz Jankowski).

Pkt 6

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są uwagi lub pytania do przedłożonego na piśmie sprawozdania. Udzielił głosu panu radnemu Pawłowi Rychlikowi.

Radny Paweł Rychlik – z-ca Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy zapytał o punkty dotyczące szpitala:

- 1.7 Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń działu diagnostyki laboratoryjnej, znajdujących się w budynku SP ZOZ w Wieluniu, położonym na działce o numerze ewidencyjnym 30/13 w obrębie 13 miasta Wieluń – *dot. pkt. 3.2*
- 3.2 Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 3 lat pomieszczeń Działu Diagnostyki Laboratoryjnej o powierzchni do 263 m², znajdujących się w budynku SP ZOZ w Wieluniu, położonym na działce o numerze ewidencyjnym 30/13 w obrębie 13 miasta Wieluń – *kontynuacja sprawy z XCIX posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu w dn. 15.11.2017 r. – pozytywnie, dot. pkt. 1.7,*
 - zapytał o szersze wyjaśnienie i spodziewaną datę zmian.

Pan Andrzej Stępień – starosta wieluński odnośnie punktu:

– 1.7 i 3.2 odpowiedział, że zarząd zajmował się tymi tematami na dwóch, czy trzech posiedzeniach, zarząd zgodnie z wnioskiem pana dyrektora pozytywnie odniósł się do wniosków. Poprosił pana dyrektora o przedstawienie szczegółów.

Na salę obrad wszedł radny Grzegorz Jankowski. Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym.

Pan Janusz Atłachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu odpowiedział, że jeżeli chodzi o laboratorium, to w związku z wysokimi kosztami jego funkcjonowania i potrzebami kosztownej modernizacji pomieszczeń, podjął decyzję po rozeznaniu się na rynku i wstępnych kalkulacjach, aby je wyoutsourcingować. Chodzi o to, żeby wydzierżawić na okres ok. 8 miesięcy pomieszczenie obecnego laboratorium, w tym czasie firma, która wygra przetarg dokona remontu pomieszczeń, które będą docelowo laboratorium, tj. w tzw. w przyziemiu, w pomieszczeniach po magazynach. Dodatkowym plusem takiego rozwiązania byłoby zwolnienie dużej powierzchni w atrakcyjnym miejscu, bo na parterze szpitala. Przestrzeń tą po wyremontowaniu można byłoby przeznaczyć na zespół poradni, które obecnie są w przyziemiu. Łącznie z rejestracją, punktem pobrań i być może z centralnym sekretariatem. Według niego działanie to zdecydowanie poprawiłoby dostępność, a pacjenci nie musieliby krążyć po szpitalu szukając odpowiednich komórek, gdyż to wszystko zgromadzone byłoby w jednym miejscu. Podkreślił, że tego dotyczy jego wniosek do zarządu o zgodę na wydzierżawienie na 8 miesięcy obecnego laboratorium i na 3 lata tego, które oni będą musieli wyremontować. Dodał, że jeśli chodzi o termin, to planował już to wcześniej zrobić, ale ze względu na to, że pracownik, który zajmował się zamówieniami wpadł w długotrwałą chorobę, to się trochę przeciąga. Rozstrzygnięcie przetargu to kwestia pierwszego kwartału tego roku.

Radny Józef Ranoszek – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał o punkt:

– 1.6 Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie mienia ruchomego będącego w użytkowaniu przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Wieluniu – *dot. ambulansu sanitarnego Fiat Ducato* – zapytał, czy w miejsce sprzedanego ambulansu zostanie zakupiony nowy, czy szpital przejdzie w leasingowanie ambulansów.

Pan Andrzej Stępień – starosta wieluński podkreślił, że do Zarządu Powiatu wpłynął wiosek o wyrażenie zgody na sprzedaż samochodu Fiat Ducato, który ma już swoje lata, ponieważ został zakupiony w 2006 roku. Jego wartość rynkowa to 14.000,00 zł netto, przy czym we wniosku pan dyrektor wskazał koszty napraw, które już były w roku ubiegłym na kwotę 10.000,00 zł. W związku z powyższym Zarząd Powiatu odniósł się pozytywnie do tej propozycji. Poprosił pana dyrektora SP ZOZ w Wieluniu o udzielenia dodatkowych informacji.

Pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu podkreślił, że nazwa ambulans nie dotyczy karetek, które funkcjonują w ramach ratownictwa medycznego. Był to samochód, który był przeznaczony do transportów sanitarnych, czyli w sytuacji, kiedy trzeba pacjenta odwieźć ze szpitala lub np. dowieźć go na badania specjalistyczne i wrócić. Funkcja ta została rozwiązana w formie przetargu, przejęły to podmioty zewnętrzne, w związku z tym samochód stał się zbędny. Nie dotyczy to ambulansów, które są wyleasingowane i spłata kosztów trwa. Stwierdził, że według niego będzie trudno sprzedać ten samochód za taką cenę, ale wszystko zależy od wyniku przetargu, który będzie ogólnodostępny i każdy będzie mógł do niego przystąpić. Jeśli chodzi o ambulanse dotyczące ratownictwa medycznego, to nie są one jeszcze tak mocno wyeksploatowane, żeby wymagały wymiany. Jeżeli są jakieś drobne incydenty dotyczące napraw, to to się robi. Stwierdził, że nie przymierzał się do tego, jak to będzie wyglądać, ponieważ planowana jest duża nowelizacja ustawy o ratownictwie medycznym, może być tak, że to przejmie wojewoda, a u nas ewentualnie będą stacjonowały ambulanse i ratownicy. Zmiana ta ma nastąpić do czerwca tego roku.

Radny Józef Ranoszek – wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy nie opłaca się samemu wyleasingować ambulansów, czy lepiej zlecić i sprawa jest załatwiona. A jeśli już zlecono to firmie zewnętrznej, to jaka firma to wygrała i czy można podać jakąś kwotę.

Pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu odpowiedział, że transporty były rozdzielone na dwa rodzaje i jedną z firm jest pan Sebastian Jasiński, a drugą jest BOMED. Przetargi zostały rozpisane na dosyć krótki czas, po to, aby zorientować się, jak to będzie wyglądać. Miało to także na celu zrobienie kalkulacji co się lepiej opłaca. Z leasingiem jest jeden problem – jest on obciążony 23% VAT-em. W wielu przypadkach przy kalkulacji to przeważa, że wychodzi się z tego, natomiast nie wiadomo, czy jest taka oferta, żeby kupić i zapłacić 8% VAT-u i spłacać w ratach. To jest do rozważenia przy podejmowaniu decyzji co do karetek typu S i P.

Radny Wojciech Zając – przewodniczący Komisji Rewizyjnej powtórzył pytanie jednego z mieszkańców powiatu, czy to prawda, że ma być zlikwidowana poradnia kardiologiczna, jeśli tak, to co z dostępem do opieki kardiologów.

Pan Janusz Ałachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu powiedział, że na razie nie zostanie zlikwidowana, bo zależy mu na tym, żeby wszystko, co jest w ryczałcie, czyli m.in. poradnia kardiologiczna, utrzymać. Natomiast jest problem związany z lekarzami, którzy rozstali się z własnej inicjatywy ze szpitalem. Na razie dwukrotne postępowanie mające na celu uzupełnienie braków nie dało efektów. Poradnia do końca stycznia utrzymywana jest w zmniejszonym nakładzie, przy obsłudze jednego kardiologa. Ze względu na to, że poszukiwania kardiologa na razie nie dały rezultatu, będzie wnioskować do funduszu o czasowe zawieszenie poradni do czasu znalezienia lekarza, jeżeli to się nie uda, to być może poradnia może nie funkcjonować w strukturze szpitala.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o oddział rehabilitacji i kwestii przegranego przetargu. Zapytał, czy od półroczna zostanie pozyskany nowy kontrakt, czy może nadal nie ma kto tego prowadzić.

Pan Janusz Ałachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu odpowiedział, że jeśli chodzi o rehabilitację, a raczej fizjoterapię, to był wniosek złożony do Urzędu Marszałkowskiego i został on oceniony niestety troszeczkę poniżej tego, żeby się zakwalifikować, więc złożony został protest, jest duża szansa, że ten protest zostanie rozpatrzony pozytywnie, gdyż jeden z oceniających ocenił go 3 punkty powyżej minimum, drugi oceniający dał 3 punkty poniżej. Teraz trzeci oceniający dokona oceny. Fundusz stopniowo podwyższa nam kontrakt widząc potrzeby, na zasadzie aneksu, natomiast w pierwszym kwartale powinien być ogłoszony konkurs, do którego szpital przystąpi, gdzie poprzedniego błędu dotyczącego braku kadry na pewno nie będzie.

Radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodnicząca Rady Powiatu powiedziała, że dowiedziała się, że kontrakt na rehabilitację na okres 4 lat został zmniejszony o 3%. Zapytała, co stanie się z pracownikami i z pacjentami, którzy oczekują na rehabilitację przez okres 9 miesięcy.

Pan Janusz Ałachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu odpowiedział, że za dostępność nie może odpowiadać, a do czasu rozstrzygnięcia konkursu Marszałka nie chce dokonywać żadnych zwolnień. Natomiast większy kontrakt przeszedł na rzecz innych podmiotów, które powinny te

świadczenia: udzielać, bo one nie znikną powiatu. Podkreślił, że i tak szpital wykonuje więcej niż jest w kontrakcie, licząc na to, że fundusz zapłaci za nadwykonanie i w przyszłości rozszerzy kontrakt. Dodał, że nowy konkurs obowiązywałby od 1 lipca 2018 r.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, do kiedy by to obowiązywało.

Pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu odpowiedział, że trudno mu to powiedzieć, ponieważ to co jest w kontrakcie, jest na okres 4 lat, to co jest w konkursie to fundusz będzie decydował, czy będzie to na rok, czy na dłuższy okres.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy rehabilitacja była tylko w konkursie.

☐ **Pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu** odpowiedział, że w tej chwili są trzy grupy świadczeń. Ryczał obejmuje szpital i ambulatoryjną opiekę specjalistyczną, część która jest w sieci, ale jest poza ryczałem i trzecia grupa to umowy kontraktowe z funduszem, gdzie rozstrzyga się to na zasadzie konkursu, rehabilitacja jest właśnie w konkursie.

Radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odniosła się do swojej wcześniejszej wypowiedzi, twierdząc, że przyczyną tej sytuacji był brak wykształcenia kierownika. Zapytała, czy ten wymóg jest dalej utrzymywany, czy będzie zmiana kierownika, czy może kierownik w tej chwili zdobywa te kwalifikacje.

☐ **Pan Janusz Ałtachowicz – dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wieluniu** odpowiedział, że nie wie, czy kierownik zdobywa te kwalifikacje. Zapewnił, że ten wymóg nie zostanie ponownie przeoczony, gdyż takie zapewnienia uzyskał od pracowników.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. *Nikt się nie zgłosił.* Powiedział, że na sali nieobecnych jest dwóch radnych: radna Alina Błach i radny Andrzej Łebek. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Wieluniu o pracach zarządu między sesjami Rady Powiatu w Wieluniu (głosowało 17 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek).

Sprawozdanie w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Salę obrad opuścił radny Paweł Rychlik. Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 16 – osobowym.

Pkt 7

Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2017.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinie komisji.

Radna Alina Błach – przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Statutowo – Regulaminowej powiedziała, że komisja jednogłośnie (przy 6 głosach „za”) przyjęła przedmiotowe sprawozdanie.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia informacji.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 16 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wieluński w roku 2017. (głosowało 16 radnych Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek i radny Paweł Rychlik)

Sprawozdanie w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Na salę obrad wrócił radny Paweł Rychlik. Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym.

Pkt 8

Sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2017.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinie komisji.

Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy powiedział, że komisja jednogłośnie (przy 6 głosach „za”) przyjęła przedmiotowe sprawozdanie.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie. *Nikt się nie zgłosił.* Powiedział, że według niego w mieście jest problem z graffiti, zwłaszcza na ul. Szkolnej, gdzie ktoś na murze wypisuje nieprzyzwoite słowa. Stwierdził, że służby odpowiedzialne za porządek powinny coś z tym zrobić.

Radny Waldemar Kluska – poinformował, że był ostatnio na spotkaniu odnośnie konkursów dla straży pożarnej, policji, a jednocześnie na spotkaniu które ma się zająć przygotowaniami do obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości. Jednym z pomysłów, który jest już wdrożony w życie przez pana Burmistrza jest pomysł, oczywiście za zgodą właścicieli, czyli sióstr zakonnych, aby na okalającym murze znalazły się murale związane z taką właśnie tematyką. Wyraził nadzieję, że uzyska to zamierzony efekt i stanie się swojego rodzaju ścianą płaczu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w sprawie. *Nikt się nie zgłosił.* Poinformował, że nieobecni są radna Alina Błach i radny Andrzej Łebek. Wobec powyższego zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) przyjęła sprawozdanie Starosty Wieluńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2017

(głosowało 17 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek)

Sprawozdanie w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Osjaków z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa ulicy Targowej i Rynek w Osjakowie”.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinię komisji.

Radny Józef Kowal – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedział, że komisja jednogłośnie (przy 6 głosach „za”) zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję, udzielił głosu radnemu Waldemarowi Klusce.

Radny Waldemar Kluska złożył interpelację, czy były wnioski gmin, które nie uzyskały wsparcia powiatu w postaci realizacji inwestycji w 2018 roku.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Krzysztof Sola odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Osjaków z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa ulicy Targowej i Rynek w Osjakowie”.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym, obecność, tak jak w punkcie poprzednim. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) podjęła uchwałę Rady Powiatu w Wieluniu Nr XXXVIII/237/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Osjaków z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: „Przebudowa ulicy Targowej i Rynek w Osjakowie”. (głosowało 17 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek)

Uchwała Nr XXXVIII/237/15 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2018.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinię komisji.

Radny Józef Kowal – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedział, że komisja pozytywnie

(przy 4 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały – głosowało 6 członków komisji.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Krzysztof Sola odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2018.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym, obecność, tak jak w punkcie poprzednim. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu (przy 12 głosach „za”, 1 głosem „przeciwным” i 4 głosami „wstrzymującymi się”) podjęła uchwałę Rady Powiatu w Wieluniu Nr XXXVIII/238/18

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2018

(głosowało 17 radnych. Przeciwny był: radny Jakub Jurdziński,

Wstrzymali się: radny Waldemar Kluska, radny Adam Spodymek,

radny Paweł Rychlik, radna Joanna Kacała.

Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek).

Uchwała Nr XXXVIII/238/18 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinię komisji.

Radny Józef Kowal – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, 5 członków komisji było „za”, jeden radny wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny (głosowało 6 członków komisji).

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu poinformował o autopoprawce, która

została przyjęta przez Zarząd w dniu dzisiejszym i przesłana radnym na tablety. Przedstawił autopoprawkę i wyjaśnił, że komisja finansów także się z nią zapoznała.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Leszek Bak odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym, obecność tak jak w punkcie poprzednim. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 17 głosach „za”) podjęła uchwałę Rady Powiatu w Wieluniu Nr XXXVIII/239/18 w sprawie zmian w budżecie powiatu (głosowało 17 radnych. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek) Uchwała Nr XXXVIII/239/18 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2018-2028.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał o opinię komisji.

Radny Józef Kowal – Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych, Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedział, że komisja pozytywnie (przy 4 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały – głosowało 6 członków komisji.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos. *Nikt się nie zgłosił.* Poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały.

Radny Grzegorz Mielczarek odczytał projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2018-2026.

Projekt uchwały w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że Rada Powiatu w Wieluniu obraduje w składzie 17 – osobowym, tak jak w punkcie poprzednim. Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.

Rada Powiatu w Wieluniu (przy 16 głosach „za”, 0 głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się”) podjęła uchwałę Rady

Powiatu w Wieluniu Nr XXXVIII/240/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wieluńskiego na lata 2017-2026 (głosowało 17 radnych. Wstrzymał się radny Jakub Jurdziński. Nieobecni to radna Alina Błach, radny Andrzej Łebek)
Uchwała Nr XXXVIII/240/18 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13

Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie. Przekazał głos radnemu Wojciechowi Zajacowi.

Radny Wojciech Zajac złożył wniosek o podjęcie działań mających na celu przyspieszenie kompleksowego remontu drogi krajowej Nr 45 w miejscowości Kadłub przez GDDKiA – Oddział w Łodzi. Radny wnioskuje o udział Powiatu Wieluńskiego w kosztach tego remontu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie. Przekazał głos wiceprzewodniczącej Grażynie Ryczyńskiej.

Radna Grażyna Ryczyńska – wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zaapelowała do mieszkańców Powiatu Wieluńskiego, aby zgłaszali się jako potencjalni dawcy szpiku kostnego, tak aby pomóc panu Ryszardowi Proznerowi, który jest osobą zasłużoną dla Ziemi Wieluńskiej. Poinformowała, że Zespół Szkół nr 2 im. Jana Długosza w Wielunia zainicjował tę akcję, aby jeszcze raz spróbować pomóc panu Ryszardowi. Wyjaśniła na

czym polega rejestracja jako potencjalny Dawca szpiku oraz podała terminy i miejsca, gdzie można się zgłaszać.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że na początku następuje rejestracja, pobiera się od człowieka kod genetyczny, a dopiero w przypadku, gdy będzie się on zgadzał, następuje kolejny kontakt z potencjalnym dawcą, który wtedy podejmuje decyzję, czy wyraża zgodę na pobranie szpiku, czy też nie. Poprosił, aby zastanowić się wcześniej, czy chce się oddać szpik, aby uniknąć sytuacji, że kod będzie zgodny i może być dawcą, a później zrezygnujemy.

Pan Andrzej Stępień – starosta wieluński powiedział, że podczas rejestracji każdy będzie musiał wypełnić ankietę, a ponadto wolontariusz przeprowadza wywiad z każdą osobą, chcącą zostać potencjalnymi Dawcami szpiku kostnego. Na podstawie tego wolontariusz zakwalifikuje osobę do rejestracji, bądź nie zakwalifikuje, w przypadku wystąpienia jakiś przeciwwskazań.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu odnosząc się do wniosku złożonego przez radnego Wojciecha Zająca zapytał pana starostę, czy jest prawna możliwość, aby takie finansowanie przekazać Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Pan Andrzej Stępień – starosta wieluński odpowiedział, że nie ma przeszkód, natomiast trzeba potwierdzić fakty, które są w tym piśmie. Zaznaczył, że już kilkakrotnie były takie inicjatywy kontaktu z generalną dyrekcją. Nie było sytuacji, gdzie była sugestia, aby finansować, ale stwierdził, że to wszystko jest do wyjaśnienia, czy faktycznie generalna dyrekcja przymierza się do projektowania tej drogi. Jeżeli będzie się przymierzać i będzie oczekiwać, na pewno będziemy kierować tę propozycję również do pana Burmistrza z racji tej, że Kadłub należy pod Wieluń, tak aby połączyć siły i spróbować załatwić sprawę.

Radny Krzysztof Owczarek złożył wniosek, aby proponowany projekt remontu drogi w Kadłubie rozszerzyć o projekt chodnika i ścieżki rowerowej z Kadłuba do Gaszyna.

Radny wnioskuję o udział Powiatu Wieluńskiego w kosztach tego remontu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu do radia zaproponował Komisję Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Grzegorz Jankowski – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy oznajmił, że on, jak i również z-ca

przewodniczącego komisji byli wyznaczeni do radia na jednej z ostatnich sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Pan Marek Kieler – wicestarosta wieluński do radia zaproponował radnego Adama Spodymka.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał radnego Adama Spodymka, czy wyraża zgodę. *Radny Adam Spodymek wyraził zgodę.*

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos sprawie. Przekazał głos panu staroście.

Pan Andrzej Stępień – starosta wieluński zaprosił na dzisiejsze spotkanie noworoczne na godzinę 18⁰⁰.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania. *Nikt się nie zgłosił.* W związku z tym zamknął punkt w porządku obrad.

Pkt 14

Zamknięcie XXXVIII sesji Rady Powiatu w Wieluniu.

Radny Krzysztof Owczarek – przewodniczący Rady Powiatu z uwagi na wyczerpanie porządku obrad zamknął XXXVIII sesję.

Protokół sporządziły:

Anna Budziak
Anna Budziak

Monika Paluszczak
Monika Paluszczak

PRZEWODNICZĄCY
Rady Powiatu w Wieluniu
Krzysztof Owczarek
mgr inż. Krzysztof Owczarek